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1)  Résistance pratique à la TRACTION :

Pour qu'une pièce résiste aux efforts de traction (efforts qui tendent à allonger la pièce) sans subir de déformation permanente, ………………………………………

………………………………………………………………………………………………

En pratique la limite élastique d'un matériau peut varier de manière importante en fonction de la température par exemple.

Pour que les calcul effectués restent sûrs malgré les incertitudes liées aux conditions d'utilisation on va appliquer un coefficient de sécurité k compris entre 2 et 10. On détermine ainsi une résistance pratique Rp :





2)  Condition de résistance à la TRACTION : 
Exemple




La tige subit une contrainte de traction ou de compression  ( (sigma) dans chacune de ses sections droites.

EXPRESSION DE LA CONDITION DE RESISTANCE  :

pour qu'une pièce résiste à une traction ou une compression, il faut que:






avec :

( 
= 
contrainte de traction en Mpa





F 
= 
force de traction (ou de compression) en N





S
=
aire totale sollicité à la traction en mm2





Rp 
=
résistance pratique en MPa
3)  Déformation élastique : 
Une pièce sollicitée à une traction ou à une compression  subit une déformation

appelée (L.

 

avec :


(L
=
déformation en mm





F 
= 
force de traction (ou de compression) en N





S
=
aire totale sollicité à la traction en mm2





E 
=
module d'élasticité longitudinale en MPa

quelques valeurs de E :






Acier :

E = 200 000 MPa





Fonte :

E = 60 000 à 160 000 MPa





Cuivre :

E = 120 000 MPa





Aluminium :
E = 70 000 MPa
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           il faut que la contrainte interne


 ne dépasse pas la limite élastique Re du matériau.




















La tige du vérin est :





- soit étirée


- soit comprimée,





sous l'effet de la force F
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